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Referat fra menighedsrådsmøde 

 
Tirsdag den 19. august 2025 kl. 18.30 i lille krypt 

 

 
Tilstede: Ane Andersen (AA), Karsten Jens Andersen (KJA), Eva S. Arentoft (ESA), 

Tove Rokkedal Andersen (TRA), Jytte Holm Gyldenvang JHG), Uni Isenstein (UNI), 
Ann Østergaard (AØ), Marianne Rich Henriksen (MRH), Birgitte Lykke Lentz-Nielsen 
(BLN), Søren Ødum Nielsen (SØN), Charlotte Dyremose (CD), Kristian Tvilling (KT), 

Inge Nelson (INP), Anders Winther Ravn (AWR), Jørgen Aastrup (JA) 
 

 
Afbud: Henriette Oest Lensbøl, Henrik Brogaard Holmager, Preben Önnerth  
 

 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt uden bemærkninger. 
 

2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde 10.6.2025 
Godkendt uden bemærkninger. 

 

3. Livet i kirken 

• Nyt fra præster: CD: Laila Rasmussen er praktikant i efteråret og vil under 
opsyn af CD udføre forskellige opgaver ifm 2 højmesser samt om muligt også 

deltage i andet præstearbejde. Rådet er indforstået hermed.  
Provsten har atter opfordret Virum Kirke til at deltage i fællesgudstjenesten 2. 

pinsedag. Det blev besluttet heller ikke at deltage i 2026. 
Polstringen i skamlen ved alteret er faldet sammen. Det blev besluttet, at 

sende den til en møbelpolstrer. Kirketjenerne tager sig af opgaven. 
Der er et ønske om at have et udvalg af børnebibler til udlevering ved dåb. 
Som standard anvendes fortsat Desmond Tutos børnebibel, men præsterne 

kan ved dåbssamtalerne aftale en anden bog med dåbsforældre, når det ikke 
er første barn i familien, der skal døbes. 

Der bliver drop-in dåb for Virum Kirke d. 28.2. Den er især rettet mod 
konfirmander. 

• Nyt fra dgl. leder/kontaktperson:der er 35 ansøgere til stillingen som 

kirketjener, hvoraf nogle er uddannede. 5 er indkaldt til samtale. 
• Nyt fra medarb.repræsentant: Hjertestarteren har været i brug og kommer 

snart tilbage på sin plads. Klokkerne er blevet serviceret og kan nu atter kime. 
Der er indkøbt nye affaldsspande og nyt affaldssystem implementeres i den 
kommende tid. Der er ligeledes indkøbt ny tlf til Johanne og nye mails til 

kirketjenerne opsættes. 
• Øvrige: BLN:der er tilmeldt 21 til kirkeklub torsdag. Budgettet 2025 forventes 

overskredet med 7-10.000 kr. Til gengæld var omkostningerne mindre i 2024. 

Virum Kirke 
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Det blev endvidere besluttet at danne en liste over frivillige, der efter aftale 

med den pågældende præst kan deltage ved kommunale bisættelser, såfremt 
der ingen pårørende er tilstede.  

Spørgsmålet om nødudgang fra kælderen under renoveringen af Store Krypt 
blev drøftet. Det er muligt at gennembryde afdækningen ind til Store Krypt og 

anvende bagtrappen i nødstilfælde. Skiltningen ændres. Endvidere opsættes 
Nødudgang skilt i Lille Krypt for at gøre opmærksom på at vinduet er en 
nødudgang. 

 

4. Kirkeværgen og kirkeudvalg 

Store krypt: arbejdet med at bryde loftet ned har budt på udfordringer og medført 
nogen forsinkelse. En revideret tidsplan er undervejs.   
Kirsebærbakken: arbejdet nærmer sig sin afslutning. Der er afsluttende byggemøde 

20/8. Når provsten har godkendt boligen, vil den blive rengjort og låsene skiftet. 
Jørgen fratræder som tidligere meddelt ved renoveringens afslutning. Stor tak til 

Jørgen Aastrup for hans indsats som kirkeværge.  
 

Formanden foreslog Preben Önnerth som ny kirkeværge. Preben blev valgt og 
tiltræder 1/9. 
Tværvej: det har vist sig, at det oprindelige budget på kr. 30.000 må revideres, da 

der ikke var taget højde for moms samt størrelsen af træerne. De samlede udgifter er 
nu 57.000 kr. Vedtaget.  

Øvrige opgaver: North Star har etableret projektor i lille og mellem krypt. 26/8 
afholdes møde med Vestforbrændingen ang. fjernvarmetilslutningen. KJA og AWR 
deltager. 

Der er modtaget tilbud på 57.125 kr.i.m. fra Tormax på ny mekanisme til de 
automatiske døre. Vedtaget. 

 

5. Økonomi 
• Godkendelse af 2. kvartalsrapport. Rapporten viser et halvårligt forbrug på 

ca. 54%. Enstemmigt godkendt.  
• Microsoft licenser. Der er varslet prisstigninger pr. 1/7/25, hvilket betyder en 

årlig omkostning fra 30.300 kr. til 40.824 kr. Vi tager stilling i løbet af efteråret, 
når vi har fået nærmere information om indhold i den nye mulighed for licens 

med begrænset adgang. 
 

6.  Valg til provstiudvalg og stiftsråd 
Orienteringsmøde i Sorgenfri Kirke 20/9 kl. 19, hvor kandidater til Kgs. Lyngby provsti 
vil blive opstillet. Det nuværende PU lægger op til, at der skal vælges en repræsentant 

fra hver kirke. Fra Virum Kirke er UNI kandidat og BLN suppleant. 

SØN er kandidat til stiftsrådet. 
 

7. Ny lovgivning 
UNI arbejder på et høringssvar, der skal være KM i hænde senest 25/8 kl. 12. En 
uanstændig kort frist henover sommerferien. 

 

8. Meddelelser mv. 
• Frist for tilmelding til Landemode er i dag. 
• SØN, UNI og BLN deltog i Landsforeningens årsmøde, hvor der blevet rejst 

meget kritik af det nye lovforslag om MR.  
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UNI og BLN udvalgte endvidere 2 produkter fra stande på mødet: 1. altervin 

(uden alkohol) lavet på aroniabær og solbær samt en elektronisk tavle til 
salmenr. Rådet havde lejlighed til at smage på ”vinen” og se eks. E-tavlen, som 

affødte positive tilkendegivelser. Vi undersøger salmetavlerne nærmere. 
 

9. Fokusområder 2025 
BLN foreslog drop-in bryllup som nyt fokuspunkt og KJA ligeledes velsignelse. Begge 
dele kan foregå på en alm. hverdag. Vi afventer et oplæg fra præsterne. Tilskud fra 

udviklingspuljen til annoncering etc kan være en mulighed. 

 
10. Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 

 
11. Lukket punkt 
Personaleforhold. 

 

 
Kommende møder: 24/9, 9/10, 11/11, 25/11 

 
 

 
Mødet slut kl. 20:50 (pkt. 1-10) 

Ref.: Inge Fabricius 

Næste ordinære menighedsrådsmøde: Onsdag den 24.9 kl. 19   
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